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Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie prac geologicznych
Oznaczenie kwalifikacji: R.25
Wersja arkusza: X

R.25-X-19.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2019
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
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9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Powierzchnia oznaczona na rysunku literg A nazywana jest powierzchnig nieciggltosci

A. Moho. SKORUPA 6-90 km
B. Conrada. PLASZCZ gorny 200-400 km
strefa przejsciowa 660-900 km
C. Lehmana.
D. Golicyna.
PLASZCZ dolny 2900 km
JADRO zewnetrzne 5100 km
(ptynne)
JADRO wewnetrzne 6378 km
(state)
Zadanie 2.

Liczbe metrow potrzebnych do przesunigcia si¢ w glab Ziemi, aby temperatura wzrosta o 1°C, okresla

A. stopief geotermiczny.
B. energia geotermiczna.
C. gradient geotermiczny.
D. strumien geotermiczny.

Zadanie 3.
Do wietrzenia fizycznego nalezg procesy

A. insolacja, zamroz i oksydacja.

B. korazja, insolacja i karbonatyzacja.
C. karbonatyzacja, zamroz i oksydacja.
D. zamroz, insolacja i wietrzenie solne.

Zadanie 4.

Proces rozpuszczania skat weglanowych, przez wode zawierajaca dwutlenek wegla to

A. sylifikacja.

B. kaolinizacja.

C. krasowienie.

D. serpentynizacja.
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Zadanie 5.
Na odcinku rzeki zaznaczonym na rysunku litera B dominuje erozja

denna.
boczna.
czolowa.

Snowp»

wsteczna,

Zadanie 6.

[ ] obszary sejsmiczne _ _ - grzbiety oceaniczne o wybrane wulkany ___—> rOwy oceaniczne

Obszary sejsmiczne zaznaczone na mapie pokrywaja si¢

A.  zestrefami nieciggloSci.

B. 7z granicami plyt litosfery.

C. z granicami kontynentow.

D. z obszarami faldowan alpejskich.

Zadanie 7.

Na mapie w skali 1:100 000 odlegto$¢ miedzy dwoma punktami wynosi 5 cm. Ile wynosi ta sama odleglo$¢
na mapie w skali 1:50 000?

A. 0,5mm
B. 1,0cm
C. 5,0cm
D. 10cm
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Zadanie 8.
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Ile wynosi odleglo$¢ zaznaczona na podzialce liniowej przedstawionej na rysunku?

oawy»

Zadanie 9.

4 km 80 cm 1

4 km 800 cm
4 km 80 m
4 km 800 m

1/.*'.??\'?'““

Rysunek przedstawia znak kartograficzny, ktory na mapie geologicznej dokumentuje

A,

B.
C.
D

Zadanie 10.
Wysokos¢ punktu B wzgledem punktu A wynosi okoto

Zadanie 11.

Na rysunku linia opisana litera A oznacza

oOonwp

onwp

6A0

skarpe.
mokradto. ’—/:_;;)

stozek nasypowy.
stozek naptywowy. | (

580 m

580 m n.p.m
1000 m

1000 m n.p.m

bieg warstwy.

upad warstwy.

uskok poziomy.
plaszczyzne pozioma.
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Zadanie 12.

Skala pionowa dwukrotnie przewyzszonego przekroju geologicznego do mapy w skali 1:50 000 wynosi

A. 1:10 000
B. 1:25000
C. 1:50 000
D. 1:100 000

Zadanie 13.

Fotogrametria jest wykorzystywana podczas

A. tworzenia map.

B. wiercenia otworow.

C. badania mineralow i skat.
D. profilowania geofizycznego.

Zadanie 14.

Mapa geologiczna przedstawia

| * e » .* ]
A. fa:]:d. I]I . 2 0: ' he I Il
B. plyte. C D : g
C. uskok. 1 g .. ID| C
D. monokling. I| R I |l
| I . i | '

Zadanie 15.

Potozenie warstw o najmniejszej wartosci biegu przedstawia rysunek

// e
- s 10

A, B.

0
o

Zadanie 16,

Skamienialosci przewodnie przedstawiane na rysunku wystepujace w morzach od wczesnego do poznego
kambru, to

A. amonity.

B. graptolity.
C. kokkolity.
D. archeocjaty.
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Zadanie 17.
Skamieniatosci przedstawiajace aktywnos¢ zyciowa organizmow np. tropy czy odchody, nazywa sig¢
skamieniatosciami

A. Sladowymi.

B. przewodnimi.

C. kompletnymi,

D. skatotworczymi.

Zadanie 18.
Sudety zostaly pierwotnie wypigtrzone podczas orogenezy

A. alpejskiej.

B. karelskie;j.

C. hercynskiej.
D. kaledonskie;j.

Zadanie 19.
Krysztaty pirytu krystalizuja w uktadzie krystalograficznym przedstawionym na rysunku. Jest to uktad
A. rtombowy. " Parametry Komorka
B. regularny. sieciowe elementarna
C. trojskosny.
D. jednoskosny. a=b=c
0 a
o :J3 = ‘3: 0 a 9
Zadanie 20.

Mineral ten nalezy do grupy weglanéw. Krystalizuje w ukladzie trygonalnym. Posiada przelam muszlowy
oraz doskonatg tupliwos¢. W czystych krysztatach nazywanych szpatem islandzkim obserwuje si¢ zjawisko
podwojnego zalamania swiatta. Ktory to minerat?

A. Kwarc.

B. Kalcyt.

C. Syderyt.

D. Magnezyt.
Zadanie 21.
Skata przedstawiona na rysunku to

A. kwarcyt.

B. marmur.

C. gnejs oczkowy.

D. tupek muskowitowy.

0123456780910cm

Strona 6z 11



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 22.

Mineral przedstawiony na rysunku to wielobarwna, wstegowa odmiana chalcedonu. Czesto wystepuje
w geodach, Jest to

A. opal.
B. agat.
C. kwarc.
D. cytryn.
Zadanie 23.
Do skal magmowych plutonicznych nalezy
A.  ryolit.
B. granit.
C. trachit.
D. andezyt.
Zadanie 24.
Galena jest siarczkiem
A. cynku.
B. zZelaza.
C. miedzi.
D. olowiu.
Zadanie 25.

Akratopegi to wody podziemne, w ktorych zawartos¢ mineralow miesci si¢ w przedziale

A. 100+ 500 mg/dm?

B. 500+ 1 000 mg/dm?
C. 1000+ 1500 mg/dm?
D. 1500 +2 000 mg/dm?

Zadanie 26.

Woda termalng jest woda podziemna, ktora na wyplywie z ujecia ma temperature nie mniejsza niz

A, 14°C
B. 16°C
C. 18°C
D. 20°C
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Zadanie 27.
Ruch masowy przedstawiony na rysunku to
ZSuw.

obryw.
osuwisko.

oawp

spelzywanie.

Zadanie 28.

W celu ustalenia zasobow zt6z kopalin wykonuje si¢ otwory
A. badawcze.
B. rozpoznawcze.

C. eksploatacyjne.
D. poszukiwawcze.

Zadanie 29.

Ktora forme zloza przedstawiono na rysunku?
A. Poklad.
B. Wysad.
C. Kieszen.
D. Soczewka.

rudy metali
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Zadanie 30.

Na rysunku przedstawiony jest schemat wiezy wiertniczej. Litera A oznaczono

A. mostek.

B. graniatke.

C. glowice pluczkowa.
D. przewodd wiertniczy.

Zadanie 31.
Ktore prace wiertnicze wykonywane sa przy uzyciu osprzetu przedstawionego na rysunku?
A. Wykonanie perforacji.

Pobieranie rdzeni wiertniczych.

B
C. Zatloczenie zaczynu cementowego.
D. Zapuszczanie i wyciaganie przewodu wiertniczego.

Zadanie 32.

Najtrudniejsza do opanowania awaria wiertnicza to

A. urwanie si¢ czopa $widra.

B. przewezenie Srednicy otworu.

C. urwanie przewodu wiertniczego.
D. erupcja ptynu zlozowego z otworu.

Zadanie 33.
Koncesje na wydobywanie zt6z znajdujacych si¢ w granicach morskich Rzeczpospolitej Polskiej udziela

starosta.

burmistrz.

wojewoda.

minister wtasciwy do spraw srodowiska.

onwp
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Zadanie 34.
Porowato$¢ podwojna wystepuje

A.  wzwirach.

B. w piaskach.

C. w zlepiencach.
D. w piaskowcach.

Zadanie 35.

Na przekroju hydrogeologicznym zakreskowano
v
A, strefe aeracii. LR .‘! LA
. “ '..‘.l!l-+ Taa®
B. strefe saturaciji. et %ot t e s, "":.ﬁ"'
C. obszar wod artezyjskich. 7‘ 73 : - T
D. obszar wzniosu kapilarnego. ﬂ ; E ; ; f f f |!
Zadanie 36.
Przedstawiony wykres nazywany jest trojkatem / .
A. Fereta. A
B. Pascala. AA
C. Pitagorasa.
D. Casagrandea. 3
50 3
AVAVAVAV '\
B VAVAVAVA
X e glina zwigzla ﬂllc;: ?:zlla:w 2
gﬁ;a glina pylasta 10
p\'lll;iasm\i'sw pyrI!\
2 (VAR V) 0
S e/&/e/@/e/&/y
frakcja pylowa zredukowana
Z piasek pylasty
Zadanie 37.

Jaka nazwe maja dlugie i waskie pagorki utworzone w wyniku dziatalnosci ﬂumoglaCJalncJ przedstawione
na rysunku? —

A. Ogzy.

B. Kemy.

C. Sandry.
D. Drumliny.
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Zadanie 38.

Forma przedstawiona na rysunku potocznie nazywana Maczuga Herkulesa wystepuje na terenie

A. Magurskiego Parku Narodowego.

B. Ojcowskiego Parku Narodowego.
C. Gorczanskiego Parku Narodowego.
D. Babiogorskiego Parku Narodowego.

Zadanie 39.

Jedna z najciekawszych tras turystycznych wystepuje w Sudetach w obrebie plyt piaskowcow kredowych
i prowadzi licznymi korytarzami pomiedzy ostancami skalnymi. Trasa ta prowadzi przez

A. Masyw Slezy.

B. Wawoz Krakow.

C. Szczeliniec Wielki.

D. Jaskini¢ Niedzwiedzia.

Zadanie 40.
Ochrong okreslonych typow siedlisk przyrodniczych oraz gatunkow, ktére uwazane sg za cenne i zagrozone
w skali catej Unii Europejskiej prowadzi si¢ w ramach

A. parku narodowego.

B. rezerwatu przyrody.

C. obszaru Natura 2000.
D. parku krajobrazowego.
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